

LA TIERRA

HUESCA, SABADO 5 DE NOVIEMBRE DE 1921

ORGANO DE LA
SOCIACION
DE LABRADORES GANA-
DEROS DEL ALTO ARAGON

AÑO I

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Mercado, núm. 12. Teléfono núm. 273

NUM. 108

PARISIANA

FEDOR MICHAILOVITCH DOSTOIEVSKY

La multiplicidad de temas de actualidad cuando no se escribe sino cada quince días, es gravísimo escollo para un publicista que quiere abarcar todos los acontecimientos importantes y hacer sobre ellos el oportuno comentario. Y escoger uno sólo que viene siendo de actualidad permanente, como por ejemplo el que se refiere al problema de Irlanda, es otro escollo peor y, además, resulta soporífero y pesado. Mientras se resuelven los que se hallan sobre el tapete, quiero dar hoy un salto atrás al acordarme de que un grande hombre desapareció del mundo de los vivos hace una centuria—exactamente en 30 de Septiembre 1821—y al notar con pena que pocos, muy pocos, han dedicado una frase a su memoria.

Me refiero al formidable escritor ruso Dostoevsky, en mi concepto uno de los más grandes que ha producido la literatura contemporánea. Después de su deportación a Siberia por el zar, publicó sus famosos «Recuerdos de la Casa de los Muertos», que tanta emoción causaron en el público. Aquel relato, verdaderamente sensacional, hecho con arte maravilloso dentro de su misma sencillez, le colocaron al nivel del mismo Tolstoi, superando a Turguenieff y a Gorki. Fue un triunfo, y su nombre obtuvo la consagración mundial.

Pero de todas sus obras—entre las que descienden «El Idiota» y «El Adolescente», que tan sobresalientemente nos dan a conocer la complejidad del alma rusa en sus más mínimos detalles, sobre todo en lo que respecta a la mujer rusa—la más universalmente conocida y justamente celebrada es, sin duda alguna, su novela «Crimen y Castigo».

Es ésta, ciertamente, una obra genial en lo que no se sabe qué admirar más: si la trama de una acción trágica sostenida con singular firmeza desde la primera a la última página, el vigor y sublimidad de los caracteres que forman el alma de la novela, el complicado juego de pasiones en ella desencadenadas, o los rasgos de lenguaje que, fulgurantes

de luz, salen a cada momento de la sombra para deslumbrar al lector con su eloquencia extraordinaria. Mucho más pudiera decir en elogio de este libro; pero la falta de espacio con que lucho me lo veda.

Aunque universalmente conocido, Dostoevsky no es aún apreciado por todo el mundo como justamente merece.

El gran público dista de conocerlo por completo, y son muchos los intelectuales—o que dicen serlo—que, no habiendo acaso arribado a la obra entera de ese autor, se muestran escépticos respecto de su valor positivo. La prueba la tenemos en la casi indiferencia con que la gran mayoría de sus intelectuales ha dejado pasar el aniversario del incomparable escritor moscovita.

Algunos tienen preferencias por Gorki y aun por Turguenieff y, sobre todo, por Tolstoi, quien, por la fuerza de las cosas, ha llegado a ser, de todos los autores rusos, el más popular y aclamado. Sin dejar de admirar al creador del libro «La Guerra y la Paz», yo continué afirmando mi modesta opinión de que Dostoevsky era a mayor altura que Tolstoi, considerado como escritor y novelista. Y véase cómo este juicio, que formulé a raíz de la muerte del gran pensador y revolucionario, ha venido a ser confirmado más tarde—y de ello me enorgullece—por un escritor de tan sólida cultura como André Gide, de quien copió las siguientes palabras: «La masa enorme de Tolstoi vela todavía el horizonte; pero—como ocurre en el país de las montañas, donde a medida que uno se aleja se ve por encima de la más cercana cúspide reaparecer la más alta que la más próxima oculta—algunos espíritus progresivos notan ya, detrás del gran Tolstoi, como sobresale y sube Dostoevsky..., la clima medio oculta que reaparece».

A los cien años de su muerte, esta exacta comparación viene a ser el símbolo de su gloria.

A. VINARDELL ROIG.

Paris 30 Octubre 1921.

El problema del trigo

Sereúnen los ministros de Hacienda y Fomento con los representantes cereales en Cortes

Largamente—cerca de dos horas—han conferenciado con los ministros de Fomento y Hacienda en el despacho de ministros del Congreso los ex-ministros señores Gasset y Calderón y los diputados señores Gascon y Marín, Cánovas del Castillo y demás que representan a los cerealistas.

Examinaron prolídicamente el estado de la cuestión, y por virtud de los argumentos que adujeron los comisionados, se patentizó que mientras el coste de producción del trigo excede del de venta, lo cual supone la rutina de la agricultura, el precio del pan no ha bajado nada.

También se evidenció que imponiendo las siete pesetas de derechos arancelarios a los trigos exóticos que demandan los agricultores, el pan podría darse a un precio muy inferior al que alcanza en la actualidad, pues si las siete pesetas de referencia se añaden a las 39 que cuesta hoy el trigo y las 12 de margen que se da a la

molturación, suman 58, y bien sabido es que el pan se paga hoy en Madrid a 70 céntimos; es decir, 12 más del máximo que debiera cobrarse de accederse a la elevación arancelaria.

Como los representantes de los cerealistas tenían muy en cuenta la defensa del consumidor, hicieron notar a los señores Cambó y Maestre que para desechar el temor que pudiera existir bastaba con que considerasen que siendo el Estado poseedor de una gran cantidad de trigo adquirido en el extranjero, con lanzar al mercado en las localidades en que surgieran los abusos la cantidad necesaria, se evitarían los problemáticos encarecimientos.

Estudiadas todas las soluciones posibles, los ministros quedaron en llevar el asunto al Consejo que se celebrará hoy o mañana.

Los parlamentarios sacaron la impresión de que las justas peticiones de los cerealistas se verán atendidas por el Gobierno.

Nodrizo con mucha y buena leche se ofrece para criar en su casa. Dolores Falceto, en Fañanás.

Se vende hermoso mausoleo de mármol. Para detalles, dirigirse al administrador de este periódico.

Una tómbola de muñecas

Para el aguinaldo del soldado

Como ya saben nuestros lectores, respetables damas y bellísimas señoritas han lanzado la idea—que por milagro de sus manos se convertirá en realidad—de organizar una tómbola al objeto de allegar fondos con destino al aguinaldo de Navidad, para los soldados del Batallón expedicionario del Regimiento de Valencia.

Nada producirá desagradable contraste; nadie piense en que el modesto obsequio pueda parecer ridículo.

Todas las mujeres oscenses han de darse por llamadas para contribuir a tan hermosa obra.

Se han cursado tarjetas invitatorias a las niñas y a las jóvenes de toda clase y condición. Las que no hayan recibido tarjeta—desde la señorita a la menestrilla—acháquenlo a involuntario olvido y tengan estas líneas—que especialmente se nos encargan—por la más expresiva intuición.

Se trata de enviar una muñeca, vestida o desnuda, para constituir un lote de la tómbola. Los regalos se reciben en la casa del dignísimo gobernador militar, el general don Hilario Uriz y Ruiz.

Hemos visto las muñecas recibidas.

Son muchas y de toda índole. Las

hay aristocráticas, con suntuosas vestes de época. Las hay simbólicas con indumentaria adecuada. Las hay humildes. Y si vieras cuan grata resulta la mezcla fraternal y democrática!

Nada producirá desagradable contraste; nadie piense en que el modesto obsequio pueda parecer ridículo.

Por encima del ya considerable montón de muñecas se parece una polícora y luminosa atmósfera de espiritualidad, que, por maravillosas artes de encantamiento, hace iguales, ante los ojos del rostro y los del corazón, a la modesta «Pepona» de la hija del obrero y a la preciosa muñeca que adorna entre Tonargas el más lujoso y coquetón «boudoir».

Así debe ser.

Piensen las mujercitas y las niñas que cuando los soldados, en medio de las penalidades de la guerra, reciben en la Noche Buena—como un hito romántico de luna—el aguinaldo... verán, con lágrimas sobre las mejillas curtidillas, el aleteo de las manitas blancas y piadosas, que vistieron, con amor y bondad, las muñecas de la tómbola oscense.

Episodios de la campaña

En la toma de Taxuda

Han ocupado nuestras tropas la meseta de Taxuda. Tiene indudablemente la operación realizada hoy una importancia muchísimo mayor que las verificadas últimamente en esta zona. En las ocupaciones de Zeluán y Monte Arruit, por ejemplo, no pudieron dar cumplimiento nuestras tropas nada más que al objetivo geográfico de la operación, o sea ocupar dichas posiciones. El objetivo puramente militar, batir al contingente enemigo, no pudieron lograrlo, porque los rifeños, sobradamente convencidos de la superioridad de nuestras fuerzas con el enemigo, no se dejaron. Ocupamos Zeluán y Monte Arruit, pero no castigamos al enemigo.

Lés habíamos arrojado de la llanura; mas seguían en pie y era una constante amenaza para nuestros soldados. En la ocupación de Taxuda, por el contrario, han podido conseguir nuestras tropas los dos objetivos: el militar y el geográfico. No se le ocultaba al Alto Mando las enormes dificultades que presentaba la operación. Tanto el servicio de confidencias que tiene montado la Oficina de Policía, como las frecuentes observaciones que han venido realizando nuestros aviadores, señalaban grandes núcleos enemigos en la repetida meseta, principal objetivo de la operación, como en todos los barrancos y pequeñas alturas que la circundan. No era de esperar que los rifeños nos dejaran en la operación de hoy, como lo hicieron en las de Zeluán y Monte Arruit, el camino expedito. El terreno en que han operado hoy nuestras tropas es montañoso y lo forman una serie continua de barrancadas, y ya es sabido que es en los propios accidentes del terreno en lo que encuentran los moros su mejor defensa.

Además de los ya indicados, tenía también la operación de hoy otro cuya importancia transcendencia para el futuro no puede desconocerse: el de dominar la vertiente montañosa de la derecha del río Kef en su desembocadura.

Como en todas las operaciones, ha habido en la de hoy diversos ca-

sos de heroísmo. De todos ellos hablaremos más adelante y a medida que vayamos conociéndolos y comprobándolos. Nos limitaremos ahora a dar cuenta de aquellos que han obtenido mayor resalte, y que son en este momento la admiración de todo Melilla. Corresponden a la columna del general Sanjurjo, que como deicia Corrochano, tiene siempre que bailar con la más fea. La vanguardia de la columna, compuesta por el Tercio y los regimientos de Otumba y Sevilla, se han visto obligados a dar una carga a la bayoneta. El choque de nuestras fuerzas con el enemigo ha sido brutal, enorme, dándose repetidamente el caso de que en el choque individual entre un cristiano y un moro quedaron los dos mal heridos o muertos. Un sargento del Tercio, en uno de estos ataques individuales, cayó agarrado a un moro al fondo de un barranco. En esta lucha fué más afortunado el rifeño, ya que resultó solamente herido, mientras que el sargento legionario quedó muerto instantáneamente.

Esta lucha no pasó inadvertida para algunos compañeros del legionario, y otro sargento del Tercio, después de haberse desembarazado de un moro que fué a atacarle se lanzó barranco abajo, remató con el cuchillo al moro herido, le cortó la cabeza, la metió en la misma bolsa que el rifeño llevaba y, cargado con ella y con el compañero muerto, subió nuevamente por el barranco hasta unirse con los demás legionarios, quienes celebraron con gran entusiasmo su heroísmo.

Esta carga a la bayoneta la dirigió el propio general Sanjurjo, quien comparte en estos momentos los elogios de todo Melilla con los regimientos de Otumba y Sevilla y los legionarios, y con el coronel señor Coronel especialmente, quien se ha distinguido durante toda la operación al frente de las guerrillas, a las que arrengababa y animaba con su palabra y con su ejemplo.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia.

Tombola a beneficio de las Hermanitas de los Pobres

Donativos recibidos a partir de la última lista:

Excmo. Sr. D. Juan Alvarado; Excmo. Sr. D. Antonio Aura Bonal; don José Juncosa Rebolledo; señoritas Recaj Navarro; don Mariano Urroz; doña María Pérez de Asturias; señorita Gregoria Asún Latxeta; don Ignacio Llauradó; señorita Conchita Monras; don Angel Toledo García; doña María Monras de Monras; doña Feliciana Barón; doña Matilde Ferrer, viuda de Bastarás; doña Celestina Gabarre; don Jesús Urcia; don Isidro Alastruey; don Miguel Ortiz; don Manuel Cabañuz; señor don José Cortillas, diputado provincial; doña Francisca Pañol, viuda de Arriagu; don Narciso Puig y señora; don Mariano Curras y señora; señorita Amparito Pérez; don Raimundo Jaime; doña Lucrecia Garase de Lacarte; don Alejandro Barles y señora; don Pedro Arnal; don Mariano Pelayo; dos anónimos; don Melián Matilla y señora; don Ricardo Lapetra, diputado provincial; don Simón Sauqué; don Severino Bello Pueyo-Sán; don Marcelo Sánchez Bustamante; don Isidro Nogués y señora; María Cruz Lafarga Castells; Mariana y Marianito Pérez.

Ha regresado de Barcelona y Lérida, con su señora, el arquitecto provincial don Francisco Lanolla.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo el propietario de Boletín, don Pedro Monreal.

Saludamos con satisfacción a nuestros queridos amigos de Robres, don Vicente Maza y don Vicente de Rivas.

Consuelo de vivos

y Sufriego de difuntos

Nueve días ante el Cristo de la Agoría para las almas del Purgatorio, por el P. Juan Bautista de Juan.

De venta en la Librería de Viuda de L. Pérez

MUERTOS ILUSTRES



FRAY PABLO ALBERA
superior general de los Salesianos
que ha fallecido en Turín.

Ni en la política ni en sus aldeas hay cosa alguna que reclame comentario especial.

Al cabo de seis fatigosas sesiones parlamentarias en las que se ha dicho con escándalo lo que se debió declarar y se ha recatado cuidadosamente casi todo lo que se debió decir, todos los farsantes parlamentarios, a media voz los hipócritas y en voz alta los sinceros, reconocen que tales debates son completamente inútiles, lo cual es una media verdad que completa de este modo: estériles para el bien, pero fecundos para el mal.

Tiene que ser así. Salvo excepciones—que reconozco—los personajes y personajes parlamentarios, se mueven respondiendo a estímulos egoístas. Aun aquellos que se declaran servidores de ideales y de sentimientos nobilísimos frente a quienes encarnan intereses y malas pasiones, aun aquellos, digo, sienten el estímulo personal en sus actuaciones parlamentarias.

Pero esto es achaque privativo de la política del régimen y de sus hombres? De ninguna manera. El personalismo y el egoísmo se incorporan a todas las instituciones humanas y sólo se debilitan y en casos desaparecen cuando son sometidos al fundente del amor cristiano.

A este fin nada de tan positiva eficacia como las Asambleas franciscanas.

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes	2 pesetas	
Fuera	6	
Trimestre	12	
Semestre	24	
EXTRANJERO	48	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES		

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don José Millaruelo, juez de primera instancia del distrito de San Pablo, de Zaragoza.

Ha regresado de Barcelona y Lérida, con su señora, el arquitecto provincial don Francisco Lanolla.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo el propietario de Boletín, don Pedro Monreal.

Saludamos con satisfacción a nuestros queridos amigos de Robres, don Vicente Maza y don Vicente de Rivas.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

AUDIENCIA PROVINCIAL

La causa de ayer

En el día de ayer se vió en esta Audiencia la causa procedente del Juzgado de Barbastro por el delito de hurto contra el proceso Jaime Sol Martín, siendo el abogado defensor don Gaspar Mairal.

El juicio quedó concluso para sentencia.

HACIENDA

</

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

LAS NOTICIAS DE MELILLA CARECEN DE IMPORTANCIA

ROMANONES RETIRA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA AL CONGRESO

El señor Besteiro promueve nuevos incidentes en el Congreso. El conde de Romanones se ve obligado a retirar su proposición sobre Marruecos. Intervención de los señores Maura y González Hontoria. Actos heroicos de los legionarios. Las grandes operaciones en Marruecos se reanudarán la semana próxima. El señor Millán Astray marcha mañana a Melilla. Un crédito de diez y seis millones de pesetas para Obras públicas.

VIDA PARLAMENTARIA

Las sesiones de Cortes

MADRID 4 (22'15)

Senado

Continúa el debate sobre subsistencias.

A las tres y media da comienzo la sesión que preside el señor Sánchez de Tocino.

En el banco azul toma asiento el ministro de Fomento.

En escasos y tribunas escasa animación.

El señor UBIERNA reproduce el ruego sobre los jefes y oficiales destinados a Marruecos.

El marqués de HERMIDA interviene en el debate sobre subsistencias.

Habla de la carestía del trigo y dice que no debe permitirse la entrada de trigo argentino.

El ministro de FOMENTO contesta a ambos oradores.

Dice que la carestía de trigo se debe principalmente a la falta de transportes, ya que en unas provincias hay mucho stock y en otras se carece casi en absoluto.

Se entra en la orden del día.

Se designan los señores senadores que han de ocupar los cargos de vocales de la Comisión de Justicia.

Se reune el Senado en secciones, se reanuda la sesión y luego se levanta.

Congreso

La suspensión de pagos del Banco de Barcelona

El señor Sánchez Guerra abre la sesión a la hora reglamentaria.

En el banco azul toman asiento el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Estado.

El marqués de VALDERAS censura a los gobernadores de Alicante y Badajoz por realizar política partidista.

Se reanuda el debate sobre la suspensión de pagos del Banco de Barcelona.

Los señores BALPARDÁ y GUERRA DEL RÍO censuran al Consejo de Administración del Banco por haber retirado sus capitales unos días antes de la suspensión.

El ministro de GRACIA y JUSTICIA defiende la actuación judicial.

El señor TORRAS repite que el presidente de la Audiencia de Barcelona presidió una reunión de jueces y que en esa reunión se acordó rechazar las querellas.

El ministro de GRACIA y JUSTICIA niega rotundamente la celebración de esa reunión de jueces.

El PRESIDENTE suspende el debate.

El debate sobre Marruecos

Interviene el ministro de Estado.

El PRESIDENTE anuncia que va a continuar el debate sobre Marruecos.

cos y concede la palabra al señor González Hontoria.

El ministro de ESTADO habla de los criterios que se han expuesto en la Cámara, calificando a algunos de graves. Dice que esta exposición de los hechos, exagerados muchas veces, puede ser bastante para que los países extranjeros tomen buena nota y puedan causarnos daños en lo sucesivo.

Niega que España faltara a los compromisos internacionales adquiridos respecto al protectorado.

El Gobierno, añade el orador, mantendrá a todo trance la política del Majzen.

Dice que nuestra acción en la zona de Guelaya se redujo únicamente a tender una cortina de fuego que impidiera la comunicación entre las distintas cabillas enemigas.

Asegura que el Gobierno español continuará la política de aproximación a los caídes.

(Fuertes rumores en la Cámara. El señor Maura asiente).

El ministro de ESTADO cree que lo urgente, lo necesario por ahora es llevar a cabo la política de castigo, es decir, vengar la ofensa infurida por los moros. Lo exige así la justicia y el unánime sentir del pueblo español.

No es bastante recuperar el armamento perdido; hay que despojar a los moros de sus posesiones y de sus pueblos, cediéndoles únicamente en condiciones especiales.

Hay que llevar a cabo el mejoramiento de las obras públicas en África, para lo cual se está haciendo el oportuno decreto.

Mientras dure la intranquilidad en África, el Alto Comisario debe ser militar. Ahora sería inoportuno discutir si el Alto Comisario debe ser civil o militar.

Se muestra partidario de la continución en la Alta Comisaría del general Berenguer, cuya labor elogia grandemente.

Dice que nuestra zona de protectorado, cuando esté normalizada, debe estar regida por funcionarios civiles dependientes de los distintos ministerios.

Se ocupa del plan de reforma de la administración de justicia y dice que el Gobierno tendrá que oír primero el informe de la Junta consultiva y el del Alto Comisario. Repite que en Marruecos el régimen debe ser civil concediéndole representación en las Cortes.

Habla de la tesis de abandonar Marruecos, sustentada por los socialistas, y dice que no la comparte por tener la evidencia de que allí está nuestra soberanía y nuestra independencia.

(Grandes aplausos en los escasos conservadores).

Romanones retira su proposición

El conde de ROMANONES apoya la proposición que presentó ayer al Congreso.

Dice que no bastan las palabras del ministro de Estado; necesitamos que el Gobierno explique minuciosamente las causas del desastre y la finalidad que persiguen al tener en Marruecos 140.000 hombres.

El presidente del CONSEJO manifiesta que creía que la proposición del conde de Romanones tendría a encuadrar el debate y no a entorpecerlo.

Lo dicho por el ministro de Estado lo suscribe el Gobierno.

Añade el señor Maura que lo que se necesita saber es si los hombres que gobernaron durante los diez últimos años pensaron ahora lo mismo que cuando ocupaban el Poder.

(VARIAS VOCES: Eso hay que decir, eso).

Ruega el jefe del Gobierno a los señores diputados que el debate sobre Marruecos termine en la próxima semana para comenzar la discusión de los muchos e importantes proyectos que tienen preparados los ministros.

El conde de ROMANONES declara que la responsabilidad de lo ocurrido corresponde únicamente al Gobierno.

Insiste en que el debate de Marruecos debe terminar con una votación para que los diputados expongan su criterio y termina diciendo que es necesaria una declaración terminante del Gobierno.

El presidente del CONSEJO le contesta diciendo que el Gobierno hablará cuando lo estime necesario.

Respecto a la votación se muestra conforme con lo expuesto por el jefe de los liberales.

El conde de ROMANONES dice que no puede haber votación si no hay previamente una ponencia.

Retira la proposición.

El señor BESTEIRO manifiesta que es bochornoso lo que está ocurriendo en la Cámara.

Dice que en el debate no se ha protestado intensamente de la funesta acción militar.

Añade que la protección de Inglaterra no es a España sino a la dinastía.

No hay por tanto sacrificio alguno.

(Estas palabras originan un pequeño escándalo que corta el presidente.)

El ministro de ESTADO declara que lo primordial ahora es la venganza y el castigo al enemigo.

España — dice — no está en Marruecos por un capricho sino por

compromisos internacionales que hay que cumplir.

Notas políticas

El viaje del marqués de Cortina

El ministro de Marina ha manifestado a los periodistas que mañana les facilitará una nota relacionada con su reciente viaje a las Bases navales de Ferrol.

En los pasillos del Congreso

Dice Cierva

En los pasillos del Congreso ha manifestado el ministro de la Guerra a los representantes de la Prensa que durante la semana próxima se reanudarán las operaciones militares en la zona de Melilla.

Añadió el señor Cierva que había recibido interesantes informes del general Berenguer sobre el terrorífico espectáculo de Monte-Arruit.

Dice el Alto Comisario que la mayor parte de los cadáveres se hallaron decapitados y muchos de ellos mutilados por completo. El enemigo llevó la profanación a los más repugnantes extremos.

Las mujeres fueron cruelmente atropelladas, presentando la mayor parte de los cadáveres tremendas heridas de goma. Muchos estaban atravesados por estacas.

Termina el Alto Comisario su informe patentizando la necesidad de hacer, ante la crueldad de los rifeños, una verdadera afirmación de la superioridad de nuestras fuerzas.

Los conservadores cambian impresiones

Varios exministros conservadores han celebrado una extensa conferencia en los pasillos del Congreso cambiando impresiones sobre asuntos de actualidad.

Se supone que también trataron de la Jefatura del partido, pero sobre eso guardaron gran reserva.

Los parlamentarios vascos

Una Comisión de diputados y senadores de los distritos vascos han visitado al ministro de Hacienda señor Cambó y al jefe del Gobierno.

Trataron en su entrevista del pliego del impuesto de utilidades y del concierto económico.

El señor Maura dijo a los comisionados que el Gobierno no pretendía infringir el concierto y que en ese momento velaría por los intereses de aquella región.

Los comisionados celebraron una reunión después de escuchar a los señores Maura y Cambó, telegrafizando a las Diputaciones vascas las impresiones recibidas en su entrevista.

Otras noticias

Ampliación de crédito

El señor Cambó leyó esta tarde, en la sesión de Cortes, un proyecto de ley ampliando en 16 millones de pesetas el crédito de Fomento con destino a Obras públicas.

Firma de Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública ha firmado varias disposiciones jubilando algunos catedráticos y ascendiendo a varios funcionarios del Cuerpo de geógrafos archiveros.

Se ha cubierto el empréstito con exceso

Esta mañana se abrió, como se había anunciado, la nueva emisión de obligaciones del Tesoro al 5 por 100.

A las doce y media de la mañana se cerró por haberse cubierto con exceso la cifra de emisión, pues lo suscrito había alcanzado al medio día la cantidad de 752 millones.

Millán Astray se despide del Rey

El teniente coronel jefe del Tercio de voluntarios, señor Millán Astray ha estado en Palacio con objeto de despedirse del Monarca por salir mañana para Melilla.

Restablecido de su herida, el bravo teniente coronel vuelve a ocupar su puesto al frente de las tropas de la Legión.

Telegramas recibidos de provincias, de las cuales faltaban datos concretos, acusan una suscripción total de mil millones de pesetas.

La huelga de los prácticos de farmacia

Sigue sin resolver el conflicto planteado por los prácticos de farmacia.

El público consigue abastecerse con algunas dificultades; formando cola en las puertas de los establecimientos.

Millán Astray se despide del Rey

El teniente coronel jefe del Tercio de voluntarios, señor Millán Astray ha estado en Palacio con objeto de despedirse del Monarca por salir mañana para Melilla.

Restablecido de su herida, el bravo teniente coronel vuelve a ocupar su puesto al frente de las tropas de la Legión.

Las noticias de Melilla

El enemigo retira los cadáveres

MELILLA.—La tranquilidad en la Plaza es absoluta.

Desde la posición de Esponja se han visto durante la noche pasada numerosos faroles.

Esto demuestra que los moros retiraban e identificaban los cadáveres de los rifeños que sucumbieron en la operación de anteayer.

Por la mañana hemos hecho una descubierta sin ser hostilizados por el enemigo.

La heroicidad de los legionarios

Se cuenta, elogiándolos mucho, los actos que durante el último combate llevaron a cabo los legionarios.

Uno de éstos, que resultó gravemente herido, se retiró a la ambulancia y después de ser practicada la primera cura aprovechó un descuido de los sanitarios y se trasladó a la vanguardia para continuar luchando.

Otro soldado del Tercio vió a un moro escondido detrás de una chumbeira.

Se dirigió hacia él entablando una fértil lucha cuerpo a cuerpo, lo-

Se han cantado varios respondos.

El día en Zaragoza

Detalles del atraco de ayer. El agredido, D. Juan

Arbós, continúa en estado gravísimo. La represión del sindicalismo. El conflicto de las azucareras. Otras noticias.

ZARAGOZA 4 (22'45)

Cotizadores clandestinos

Se observa en los alrededores de algunas fábricas la presencia de individuos sospechosos que pretenden cotizar clandestinamente.

La policía ha establecido servicios permanentes de vigilancia para evitar las cotizaciones y detener a cuantos obreros pretendan realizarlas.

El conflicto de las Eléctricas

En el despacho del gobernador civil, señor Conesa, ha estado una Comisión del Consejo de Administración de las Eléctricas Reunidas, manifestándose a nuestra primera autoridad que se verán precisados a realizar el servicio de fluido con grandes deficiencias, entre otras causas, por haberse cerrado el pantano de La Peña.

Dicen que en lo sucesivo no contarán con medios para la distribución de fuerza y que tendrán que surtir simultáneamente el fluido para energía industrial y para alumbrado.

Han terminado rogando al gobernador que facilite una nota a los periodistas en la que se haga constar

que las razones de fuerza mayor que obligan a las Eléctricas Reunidas a

consentir estas deficiencias, con el fin de que el público no crea que se trata de pretextos sin fundamento.

llantes, en la que va grabada la siguiente dedicatoria: «Al capitán general don Juan Ampudia los sometemos de su fundación».

Las subsistencias

El gobernador ha manifestado a los periodistas que no transigirá con el propósito de los carniceros, a los cuales no sólo les ha prohibido elevar sus precios sino que les obligará a bajarlos.

En la sesión de la Junta de Subsistencias que tendrá lugar el lunes se tomarán acuerdos radicales para evitar que los comerciantes acachten, con sus egoismos, la carestía de la vida.

La suscripción de obligaciones al Tesoro

Las diferentes entidades bancarias de la ciudad han suscripto durante el primer día del empréstito 20.856.500 pesetas.

De esta cantidad corresponden al Banco de Aragón 15 millones.

Herido en riña

Comunican del pueblo de Tabuenca que por resentimientos personales riñeron los vecinos Francisco Ondiviela y Jerónimo Sancho. Este último resultó con heridas de consideración, quedando el agresor Ondiviela a disposición del juez.

El atraco de ayer

El representante del Saturno Park es agredido por varios individuos que le roban un maletín con 87.100 pesetas.

El tema de todas las conversaciones ha girado en torno al atraco de que fué víctima esta mañana el representante del centro de recreos Saturno Park, don Juan Arbós.

Como he comunicado esta tarde el suceso tuvo lugar en la entrada de la calle de la Verónica, junto a la plazuela del teatro y según referencias del herido ocurrió en la siguiente forma:

Se dirigía a una casa de la calle de la Verónica cuando al entrar en dicha calle vió a tres individuos elegantemente vestidos, de los cuales se destacó uno y acercándosele le plidió en buenas formas el maletín en el cual llevaba una importante cantidad, producto de la última liquidación.

El señor Arbós se negó a acceder a las pretensiones del desconocido, que entonces intentó arrebatarle violentamente el maletín, entabándose entre los dos una viva lucha, en la cual intervinieron dos individuos más al ver la resistencia que oponía el agredido.

Como la victoria estuviera indecisa, aparecieron dos individuos más, que hicieron sobre el poseedor del maletín varios disparos.

Al sentirse herido, el señor Arbós soltó el bolso y los agresores, apoderándose rápidamente de él, huyeron por la calle de San Andrés.

El infeliz empleado del Saturno recibió cuatro heridas, dos de ellas gravísimas en el segudo y tercer espacio intercostal, una en la espalda y otra en un brazo.

Como a pesar de las voces de auxilio y del ruido de los disparos no acudió nadie en su socorro, el herido se levantó con grandes esfuerzos y consiguió llegar por su pie a la casa inmediata, desde donde fue trasladado al Hospital provincial.

El doctor Pérez Serrano lo reconoció detenidamente y procedió a la extracción de dos de los proyecciónes que hirieron a la víctima.

El señor Arbós prestó declaración ante el juez, diciendo que hace días que, al retirarse a su domicilio, le seguían los pasos varios individuos sospechosos.

La policía comenzó sus pesquisas, asegurándose que a estas horas posee una pista segura para detener a los agresores.

Se ha telegrafiado a las estaciones poniendo sobre aviso a la Guardia civil para el caso de que los ladrones intenten salir de Zaragoza.

Extenso surtido en menaje de Escuelas. Preciosas colecciones de Cuentas. Librería de la Viuda de Leandro Pérez :::

BIBLIOGRAFIA

"Sin Pretensiones"

Se ha puesto a la venta un libro de poesías, con el título que encabeza estas líneas.

Por ser juicio con el que estamos identificados, reproducimos el que aparece en el último número del «Boletín Eclesiástico» de esta Diócesis que dice: «Las veintisiete composiciones que forman el bonito volumen «Sin Pretensiones» revelan en el autor de cantos tan inspirados una imaginación viril, sublimada por los amores que más se adentran en el alma, el amor a la religión y el sublime amor a la patria.

Los encantos y grandezas de nuestra patria chica narrados con entonación elevada y cadencia naturalísima; las emocionantes escenas de la juventud, con la presentación viva y realista de los parajes de donas escenas se desarrollaron; descripciones históricas animadísimas y llenas de vigor y gracia, recuerdos íntimos y tiernas plegarias en versos inspiradísimos, grandiosos, sonoros; pintura de los encantos que nos brinda natura, imágenes apropiadas, erudición vastísima, se encuentra en el libro que el inspirado vate don Antonio Pascual, ilustrado párroco de Huerto, ha tenido el feliz acierto de dar a la estampa.

Si a esto añadimos que en toda la obra campea como fuerza directriz los elementos de la verdadera obra literaria, *Belleza, Verdad y Bien*, que se trata de un libro cuya lectura recrea, divierte, instruye y edifica; que la creemos recomendadísima por su rigurosa ortodoxia y por los encantos que encierra y que con su difusión, aparte del bien que supone la propaganda de las buenas y bellas lecturas, se persigue el fin alto y caritativo de donar integra la utilidad que la venta del libro reporte, a la Asociación de Socorros Mutuos del clero; habremos dado un ligero concepto de lo que es y de lo mucho que vale la obra «Sin Pretensiones».

Reciba el inspirado autor nuestros plácemes más sinceros y nuestro ferviente deseo de que se agote con la rapidez que merece la edición de su bonito libro.

Primorosamente editado en los talleres de la Viuda de don Leandro Pérez, vénese en la misma casa, y en las demás librerías de la capital, al precio de 3 pesetas.

El señor Arbós se negó a acceder a las pretensiones del desconocido, que entonces intentó arrebatarle violentamente el maletín, entabándose entre los dos una viva lucha, en la cual intervinieron dos individuos más al ver la resistencia que oponía el agredido.

Como la victoria estuviera indecisa, aparecieron dos individuos más, que hicieron sobre el poseedor del maletín varios disparos.

Al sentirse herido, el señor Arbós soltó el bolso y los agresores, apoderándose rápidamente de él, huyeron por la calle de San Andrés.

El infeliz empleado del Saturno recibió cuatro heridas, dos de ellas gravísimas en el segudo y tercer espacio intercostal, una en la espalda y otra en un brazo.

Como a pesar de las voces de auxilio y del ruido de los disparos no acudió nadie en su socorro, el herido se levantó con grandes esfuerzos y consiguió llegar por su pie a la casa inmediata, desde donde fue trasladado al Hospital provincial.

El doctor Pérez Serrano lo reconoció detenidamente y procedió a la extracción de dos de los proyecciónes que hirieron a la víctima.

El señor Arbós prestó declaración ante el juez, diciendo que hace días que, al retirarse a su domicilio, le seguían los pasos varios individuos sospechosos.

La policía comenzó sus pesquisas, asegurándose que a estas horas posee una pista segura para detener a los agresores.

Se ha telegrafiado a las estaciones poniendo sobre aviso a la Guardia civil para el caso de que los ladrones intenten salir de Zaragoza.

Extenso surtido en menaje de Escuelas. Preciosas colecciones de Cuentas. Librería de la Viuda de Leandro Pérez :::

"La Tierra," en los pueblos

DESDE GRAUS

El dia 2 del mes en curso se celebró en el Teatro de esta villa una benéfica función organizada por los señores don Ramón Amella, don Francisco García, don Gonzalo Valler y don Francisco López, con objeto de recaudar fondos para los hijos de Graus que pelean en Melilla; y a este fin, aprovechando la ocasión de encontrarse en la localidad las aplaudidísimas y muy celebradas artistas de canto y baile, señoritas Leonor Viflera, Pepita Barri y Feliisa Almorón, dijeron una hermosa veleta, representándose escogidos numerosos del inagotable repertorio que poseen; estuvieron, colosales!

El Teatro se hallaba espléndidamente adornado con delicadas flores y ramajes, cedidas por el señor Samblancat, el que, entusiasmado desde el primer momento con la idea puesta en práctica, cedió también gratuitamente el Teatro y cooperó con cuanto pudo para dar mayor esplendor y realce a la fiesta.

Las señoritas y señoritas que llenaban el patio de butacas fueron gallardamente invitadas por la Comisión con delicados ramos de flores naturales y los caballeros con láticos de los colores nacionales que colocaban las simpáticas artistas; en uno de los intermedios se rifaron tres objetos de plata, consistentes en un reloj puñal, unos servilleteros y un juego de trinchantes, obteniéndose de esta rifa algunas pesetas, la nota alegre y productiva la originó la subasta de un juego de cucheritos de plata, cedidas por el señor Pardo (de aquel comercio), las que a medida que eran rematadas su poseedor volvía de nuevo a ceder para nueva subasta; se verificaron seis, engrosando la recaudación notabilímete.

No podemos dejar en silencio que la simpática y bella profesora de piano señorita Salvador Badía, se distinguió notablemente como tal profesora, no queriendo percibir el importe de su trabajo.

El alumbrado eléctrico fué también cedido gratuitamente y la notable banda de música amenizó y alegró con preciosos pasodobles las calles más principales anunciando la fiesta que por la noche había de celebrarse, no queriendo tampoco percibir nada por ello, igualmente que el taquillero y acomodadores.

Terminó tan agradable velada a las dos de la madrugada, dando por resultado haberse recaudado más de 200 pesetas líquidas que por el señor alcalde de Graus (entusiasta acérrimo de este género de fiestas, siempre que van encaminadas a algún fin benéfico y que secundó y autorizó la celebrada) serán entregadas a los padres de los hijos de Graus que se hallan en Marruecos. El correspondiente.

EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al dia 4 del corriente.

	8 mañana	8 tarde
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados.	719'1	715'8
Temperatura máxima a la sombra.	21'0	
Temperatura mínima a la sombra.	6'8	
Grado de humedad.	76	82
Procedencia del viento.	N	W
Fuerza aproximada del viento.	0	3
Estado del cielo.	Desp.º	Nub.
287'00		
000'00		
000'00		
254'00		
000'00		

La Cerámica Oscense (S. A.) pone a la disposición del público en su tejería:

Ladrillo y matraca, a trece pesetas ciento; ladrillo especial para tabique, 14 pesetas ciento; teja, 15 pesetas ciento; ladrilleta recta, 9,50 pesetas ciento.

Añadiendo que aparte de su buena elaboración y perfecta cocción, tienen todas las piezas dimensiones mayores a las aquí corrientes.

Dirigir los pedidos al Coso Bajo.

42 y 44.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Sigue el enterramiento de los cadáveres hallados en Monte-Arruit. Ha dimitido el Gobierno portugués. Atentado social en Valencia.

MADRID 5 (2'45).

PARTE OFICIAL

Comunica el Alto Comisario al ministro de la Guerra que no ha ocurrido novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache.

En Monte Arruit se han enterrado durante el día de ayer 160 cadáveres, quedando ya muy pocos inse- pultos.

De Barcelona

Telegrama de gratitud

El alcalde de Barcelona ha remitido al Rey un telegrama dándole las gracias por haber decretado la incorporación del pueblo de Sarriá a la ciudad de los Condes.

Trabajos policiacos

Se están llevando a cabo numerosos registros domiciliarios relacionados con la detención de Leopoldo Noble.

Se sabe que el detenido Vicente Colomer llegó hace poco de Rusia y recibía considerables sumas por hacer propaganda bolchevique en Cataluña.

Posterior averiguaciones de la policía han confirmado las sospechas de que el citado Colomé estaba comprometido en el complot de los asesinos del señor Dato.

Industrias eléctricas

Está siendo visitadísima por los profesionales la exposición de Industrias Eléctricas.

Casi todos ellos lo hacen por adquirir datos y documentarse copiosamente para asistir a la Asamblea que tendrá lugar el día 20 del actual.

Van gastados en la instalación de la exposición de referencia varios millones de pesetas.

Los reformistas

El grupo reformista de Barcelona ha acordado solicitar del diputado señor Solano una conferencia sobre el desastre de Marruecos.

Disgusto entre los marineros

Con motivo de la admisión de varios aspirantes a maquinistas que no reunían las aptitudes precisas, reina entre los maquinistas navales gran disgusto temiéndose que surjan incidentes desagradables.

De otras provincias

Un asesinato

CORDOBA.—En Lucena ha sido asesinado esta noche un diputado provincial.

Faltan detalles del suceso.

Obrero agredido

VALENCIA.—En la calle de Troya, cuando se dirigía al trabajo, ha sido agredido el obrero Domingo Martí por varios desconocidos que le hicieron numerosos disparos de pistola.

La víctima fué conducida al hospital en gravísimo estado. Era, hace algún tiempo, socio del Sindicato Único y desde que se dío de baja recibía continuas amenazas de muerte. Los agresores huyeron sin poder ser dados por la policía.

Otro atentado

LA CAROLINA.—En el domicilio del secretario municipal, don Adolfo Ramírez, estalló una bomba, produciendo importantes destrozos.

Resultó herida de consideración la esposa del señor Ramírez, que se hallaba sola en casa.

Extranjero

Crisis total

LISBOA.—Ha dimitido en pleno el Gobierno de la República.

Para formar el nuevo Gabinete ha sido designado el ministro de Colonias dimisionario Mayá Pinto.

Dominguito, herido

MEJICO.—En la última corrida de toros fué cogido el matador Dominguito, sufriendo una cornada grave en la ingle.

Ministro asesinado

TOKIO.—Cuando se dirigía a la estación el primer ministro del Japón, Hara, unos enmascarados se abalanzaron sobre él asesinándole varias puñaladas, de las cuales murió instantáneamente.

Se esperan con interés detalles complementarios.

El desarme

WASHINGTON.—El presidente mister Harding recibió nutridas delegaciones del Japón y de China en la Conferencia del desarme.

MÚSICA

DE VENTA EN LA LIBRERIA VIUDA L. PEREZ

El Príncipe Carnaval

Las Corsarias

La Dogaresa

El pájaro azul

Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 81
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza
Established en el año 1845

CUENTA DE METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año	4 por ciento anual.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de	3 1/2 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad, a razón de	2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengando el 2 1/2 por 100 de interés

Préstamos y descuentos Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

Depósitos en custodia Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

Grandes plantelos en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en Septiembre último.

Vides Americanas resistentes a la filoxera

JAIME SABATE

Villafranca del Panadés (Barcelona)

PRIMERA CASA EN ESPAÑA

Taller de injertar visitado por S. M. el Rey en 1901

Dirección telegráfica, SABATÉ, Villafranca del Panadés.

Venéreo, Sifilis, Impotencia.

Es un hecho cierto sísimo y evidente que

su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del Sabio Catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia pública y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro traían de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo

La irritación, frecuencia de orina, escorzo, estréñeces uretrales cistitis, catarras de la vejiga, desaparece como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gata militar, desaparece instantáneamente con la maravillosa Inyección del Prof. Steffano DONNATTI, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La Sifilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos

que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS o sí la s' terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infectada. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.

Reumas, tanto de origen Hemorrágico y Sifilitico, como las artíticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIENCIL DONNATTI. Un frasco de RIENCIL, 6 pesetas.

Flujos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja 4 pesetas.

Impotencia: Esta plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que

le profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerza, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.—Casa central: Via Lombard, 35, ROMA.

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se desejen.—Depositario JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.

PIDASE CATALOGO

Material eléctrico

Motores y lámparas nitró de medio vatios A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERMANOS

Coso Alto, 24 y 26 Huesca

Gran Bazar de Loriente

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, trípodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.

Placas para RAYOS X

Inflabilidad de caprichos para regalos, húiles, perfumería, navajas Solingen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferretería. Depósito de abonos.

Turrones

Inmejorables clases.

Grandes existencias.

A. Soler-Huesca

FELIX SCHLAYER

Atadoras, Agavilladoras, Trillos, Sembradoras, Selecciónadoras, Gradas varias.

HUESCA

Ronda Estación

Pastillas

Alemanas

DEL PROFESOR

Swanter

de Berlin

Tos Rebelde, Bronquitis, Asma Enfisema, Catarros, Pulmones, etc.

He aquí los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

Trib. O. Tom: Menil: Mitam: Oxisul: Aut: Bi. T. Bicil: xen Zach. y Fexip

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airoso de su combate por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella Tos ronca que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarra sus entrañas, calmándoles al momento.—Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crisma sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus bronquios y pulmones, produciendo estremecedores silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descongestionándolas y haciéndole expectorar. Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, aconsejando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe.

Si queréis curaros, pedid, exigid siempre PASTILLAS ALEMANAS SWANTER a 2 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47 BARCELONA

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.

HUESCA

PATRICIO ABBAD

ABOGADO AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO de CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50, HUESCA

Persona formal, ilustrada, b'e honradez, acer tará cargo de administrador, representante, encargado o cobrador, con garantías pecuniarias. Informarán en la Administración de este Diario.

LENAS

De limpia de barrascal, existencia de tercerales hechos.

TEJAS

Ladrillos y matracos, tambores y precios corrientes.

Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Se desean 2 huéspedes; información de la Administración de este diario.

Calzados en general

MARIANO LLORO

Padre Huesca, núm. 2, entresuelo

Para la próxima temporada, chanclos de goma suizos y zapatillas.

Certificados de penales

Patricio Abbad

ABOGADO

HUESCA

Se arriendan pastos para 260 cabezas de ganado lanar y hasta fin de Mayo de 1922, en este pueblo.

Informes don Daniel Peña, Fraile.

LEA USTED

La Tierra

PERIODICO DE LA MANANA

Ventas al contado y a plazos

CONCEDENDO HASTA 30 MESES DE CREDITO DE LOS SIGUIENTES ARTICULOS

Aparatos fotográficos. Máquinas de escribir. Gemelos prismáticos. Bureaux americanos. Máquinas parlantes. pianos automáticos. Escopetas de caza. Rollos de música. Relojes de oro. Armoniums. Bicicletas.

P. Abbad Ramiro el Monte 35 - HUESCA

CONFERENCIAS PARA SEÑORAS

—POL EL

P. CONEJOS. S. J.

DOS TOMOS

De venta en la Librería VUDA de LA TEREZ



¿Tiene apetito su hijo?



Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro accusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

ABONOS MINERALES Y ORGANICOS

Sociedad Anónima de Abonos Medem

SUPERFOSFATO DE CAL 18/20 POR 100

Id. td. td. 16/18 POR 100

DEPOSITO EN TARDIENTA

Diríjanse los pedidos a Angel Aso Gavin